



邵阳日报官方微信

### 全市一季度产业链群建设现场推进会召开 全力做大做强产业链群 扎实推进产业强市建设

严华讲话 程蓓主持 尚生龙出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)4月22日,全市一季度产业链群建设现场推进会召开。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述以及考察湖南重要讲话和指示精神,全力做大做强产业链群,扎实推进产业强市建设,为全市高质量发展提供坚实支撑。市委书记严华出席并作点评讲话,市委副书记、市长程蓓主持,市委副书记尚生龙出席。

市领导肖拥军、杨卫平、杨志慧、邓涛、晏丽君、胡小刚、易洪海、余勋伟、段雪梅、肖平出席,市委常委、常务副市长龚红果通报有关情况。

近年来,市委、市政府坚持把产业链群建设摆在突出位置,将九大产业链优化调整为七大产业链,明确产业链链长和主承载园区,多措并举育企业、抓项目、促转型,推动产业链群建设取得新进展。一季度,全市七大产业链实现产值649.39亿元,同比增长8.17%;新增“四上”企业17家,总数达到1896家,其中产值亿元以上企业达到90家;创建智能制造企业40家、车间85家、工位1057个,新增“上平

台”企业508家、“上云”企业2843家,分别排全省第二和第四。

会议指出,一季度,我市产业链群建设实现良好开局,为经济高质量发展激发了活力、夯实了基础。全市各地各部门要准确把握形势,坚定信心决心,全面总结盘点,聚焦重点攻坚,推动产业集群成势,不断提升产业链群发展水平。要强化产业聚集,持续强链延链补链,强化企业协同合作和资源集约利用,支持引导链主和龙头企业做大做强,积极引进和培育上下游配套企业,不断拓展产业链的覆盖面和价值链,进一步壮大产业链群发展实力。要强化产业转型,抢抓“两新”政策机遇,深入实施“智赋万企”行动,引导企业加快设备更新换代,推进产线数字化改造,生产适销对路的产品,不断提高企业竞争力和市场份额,进一步提升产业链群发展动力。要强化要素保障,统筹推进教育科技人才一体化发展,持续深化企业与科研院所、高校协同攻关,精准落实各项纾困惠企政策,推动产业链、创新链、资金链、人才链深度融合,因地制宜

发展新质生产力,进一步激发产业链群发展活力。

会议强调,要加强统筹协调,汇聚起推进产业链群建设的强大合力。要坚持远近结合,紧跟产业发展方向,立足产业发展现状,精准分析问题短板和特色优势,科学编制“十五五”产业发展规划。要坚持上下协同,各产业链链长要带头纾困解难,各地各园区要优化政务服务,各地各部门要规范涉企执法检查,为产业链建设营造更优环境。要坚持内外并重,统筹招商引资和企业服务,不断盘活存量、做大体量、做优质量,为产业链群建设注入更多动能。要坚持硬软件并举,突出生产、生活、生态“三生融合”,持续深化园区改革,推进“五好”园区建设,为产业链群建设提供更好保障。

与会人员先后到邵阳经开区、新邵县、邵东市有关企业观摩产业链建设情况。各县市区在会上作了发言。

县市区和邵阳经开区党政正职,市直有关部门、省级以上园区负责同志等参加。

邵阳日报讯(记者 杨立军)4月21日下午,市委理论学习中心组(扩大)举行2025年第四次集体学习,重温习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,深学细悟《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,联系思想和工作实际开展学习研讨。市委书记严华主持并作总结讲话,市委副书记尚生龙、市人大常委会主任周迎春、市政协主席周文作交流发言。

省委党校经济学教研部教授陈志平应邀作辅导报告,从“把准核心要义,增强理论自觉”“把握时代价值,增强政治自觉”“把握实践要求,增强行动自觉”三个方面对学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神进行了解读。

会议指出,去年3月,习近平总书记再次亲临湖南考察,发表重要讲话、作出重要指示,为湖南发展把脉定向、指路领航。全市各级各部门要把学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,持续深学细悟,不断筑牢政治忠诚,找准发展方法路径,全力补短板强弱项,以实干实绩深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要持续抓好问题整改,深化以案促改、以案促建、以案促治,切

实做到真改实改、彻查彻改,全力巩固整改整治成效。要持续真抓实干,聚焦高质量发展这个首要任务,牢固树立和践行正确政绩观,在打造“三个高地”、城乡融合发展、乡村全面振兴、保障改善民生、答好两道“融合命题”等方面下功夫,推动党中央决策部署和省委工作要求落地、见行见效。

会议强调,查摆检视问题是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重点任务,是纠风治腐的现实需要,更是自我净化的必然要求。全市各级党组织要深化思想认识,不断增强查改问题的自觉性,始终把查改问题贯穿学习教育全过程,敢于正视问题,勇于纠正错误,在查改问题中实现自我提升。要把握方式方法,突出目标导向、问题导向、结果导向,坚持学和做相结合、查和改相贯通、破和立相统一,进一步增强排查检视和解决问题的针对性。要坚持以上率下,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,带头求真务实,带头动真碰硬,带头常抓不懈,不断增强查改问题的实效性,推动全市作风建设不断取得新成效。

肖拥军、仇珂静、刘卫军、杨卫平、杨志慧等在职市级领导参加学习,龚红果作交流发言。

### 以法治力量护航春耕生产

周迎春率队赴隆回县开展专题调研

邵阳日报讯(记者 刘小幸)4月22日,市人大常委会党组书记、主任周迎春率队赴隆回县开展《中华人民共和国乡村振兴促进法》《湖南省乡村振兴促进条例》(以下简称《乡村振兴促进法》)执法检查,并开展春耕生产专题调研。市人大常委会副主任罗玉梅,秘书长吴卫红参加。

周迎春一行先后来到荷香桥镇九牛坳村、花门街道太平洲村、三阁司镇龙洲村罗会改农场及智丰产业园等地,实地察看春耕备耕、乡村治理、乡村振兴等工作。在九牛坳村,周迎春详细了解该村数字乡村指挥中心、村级集体经济发展、农村人居环境整治及乡村振兴促进“一法一条例”落实情况,强调要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,确保乡村振兴促进“一法一条例”落地见效。在太平洲村,周迎春对当地和美乡村建设成效表示肯定,要求以人居环境提升

为抓手,统筹推进基础设施建设和公共服务延伸,打造宜居宜业和美乡村样板。

在三阁司镇龙洲村罗会改农场,周迎春一行走进田间地头,详细了解春耕备耕、农机调度等情况,要求坚决扛牢粮食安全政治责任,抢抓农时推进春耕生产,加强农业技术指导,落实惠农政策,确保农资供应充足、农田水利设施完善;加快高标准农田建设,推广机械化、规模化种植,夯实粮食稳产增产基础。

周迎春指出,乡村振兴促进“一法一条例”是推进乡村振兴的法治保障,各级各部门要严格按照法律法规要求,强化责任落实、政策配套和监督检查,重点聚焦耕地保护、产业发展、人才支撑等关键环节,解决突出问题,以法治思维推动农业强、农村美、农民富。市县人大常委会要持续加强行政执法监督,确保乡村振兴各项工作在法治轨道上行稳致远。

用『近者悦』的情怀滋养归巢,以『远者来』的格局广纳贤才

### 看邵阳与人才的『双向奔赴』

邵阳日报记者 刘陪陪

4月21日,第二届“邵阳市人才日”暨高层次人才专家咨询服务邵阳行活动举行,通过搭建高层次人才与地方发展的对话平台,释放出多重重视人才的强烈信号。

当前,区域资源差异化日渐缩小,人才依然是影响各地经济社会发展的关键因素。可以说,城市未来发展潜力的比拼,核心在于人才之争。

没有得天独厚的区位优势,更无城市IP的流量助攻与加持,邵阳却能吸引天下英才近悦远来,聘请中国科学院院士、清华大学教授谢道昕等20人为“宝庆引才大使”;吸引李国杰、邹学校、梅顺齐等院士专家先后在邵阳建立院士专家工作站;全市人才总量超70万人。

这背后究竟有何引人用人魔法? “人材者,求之则愈出,置之则愈匮。”邵阳籍思想家魏源在《默觚下·治篇》一文中给出了答案。

#### ●贴心服务是最好的“吸引力”

邵阳对人才的渴望,既体现在“真金白银”的政策礼包里,也蕴含在“店小二”式的贴心服务中,更彰显于“娘家人”般的真切关怀间——每年4月23日设立为“人才日”,将对人才的尊崇融入城市年轮;大学生创业项目最高支持100万元启动资金,让“硬政策”托举“软梦想”;一张“宝庆人才卡”,串联起优先落户、子女入学、金融服务、配偶就业等专属权益,让人才在城市中找到“家的坐标”;

邵阳市以“5年引才500人”为目

标,提供编制保障、最高60万元生活补贴,设立青年人才创新创业园等支持,打造产业人才“聚宝盆”;

邵阳县为“双一流”院校、专业毕业生提供最高30万元安家费及购房贴息贷款,让“安居”与“乐业”同频共振;

绥宁县对带项目、带技术、带资金到该县创新创业发展的引进人才,其研发产品在绥宁年缴纳税收达标,最高奖励20万元;

隆回县对全职引进到县直机关和县属企事业单位签约服务5年以

上的人才,最高一次性给予购房补贴20万元,直系亲属常住湖南省外的人才,每年给予最高6000元探亲补贴,用“乡愁补贴”缩短地理距离……

在这些政策的吸引下,越来越多的优秀人才选择来到邵阳,在这里收获了满满的归属感和幸福感。

“我们工作氛围很好,年轻人也比较多,刚来的时候同事们看我是外地的,非常关心我,下班带我去游泳、打球,吃美食。”去年,符慧琪考上了隆回、娄底、益阳三个地方的事业单位,但最终选择了隆回,她说,“这里交通很方便,优惠政策也很好,每年3万元的生活补贴连续发5年。”

#### ●政策“硬支撑”加持情感“软联结”

人才的成长需要肥沃的土壤,更需要能展翅翱翔的天空。于是邵阳选择成为“舞台搭建师”,为不同领域的人才定制专属“聚光灯”。

2021年,向杰从娄底来到邵阳,作为“三高人才”引进到湖南省汽车技

师学院,成为了一名焊接教师。“刚到学校的时候,为了让我能够快速融入角色,学校为我提供了丰富的教学培训和指导。还专门成立了大师工作室,便于我开展教学与技术研究工作。”向杰对学校提供的帮助表示感激。(下转3版)



▲4月21日,第二届“邵阳市人才日”暨高层次人才专家咨询服务邵阳行活动举行。图为活动现场。邵阳日报记者 申兴刚 摄